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Aos vinte e três dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriana de Souza 

Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Manuel Aparecido Nazário, 

Marcelo Luiz Ceolin, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa e Txonto Ikpeng. Sob a 

Presidência do vereador José Nilton Moretto que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de 

um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão 

anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a 

mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1ª secretária que efetue a leitura das 

correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida o presidente deixou à 

tribuna a disposição dos vereadores, sendo nesse momento fazendo uso da palavra o 

vereador Manuel Aparecido Nazário, boa tarde senhor presidente meus companheiros 

vereadores, Doutor Juliano, colaboradores desta Casa e todos que nos ouve pela via 

Facebook, quero aqui primeiramente agradecer a Deus pelo resultado obtido nas urnas, 

grande vitória que Deus nos deu agradecer também a cada um que votou também aqueles 

que estava torcendo pela gente muito obrigado mesmo de coração a todos, quero aqui 

também senhor presidente dizer que ontem estive percorrendo algumas estradas da MT 

225 fui até Assentamento Ena por sinal tá boa a estrada só que tem uns pontos que tem 

que dar uma cobrada, nas imediações da Alvorada aquela subida ali se não colocar 

cascalho não vai conseguir quando chover os caminhões não vão conseguir passar por ali 

uns, há uns quinhentos metros  dá entrada da Balsa até na Fazenda Aliança também 

precisava dar um reparo que ali não foi feito, então mais dez ou doze quilômetros ali 

ficaria bom trabalho da aliança para frente ali tá até bom o movimento aí é pouco mas ali 

na aliança é bem pesado o transito e outro sim traga também vicinais que vai até a Fazenda 

Vitória foi feito aterro ali não foi colocado tubo, nem um bueiro nada e se não fizer 

urgente vai estourar, uma chuva de trinta milímetros lá já encheu mais uma ou duas chuva 

ali seu Eguiberto já ligou pedindo para fazer aquele reparo, também fui até o Seringal 

ontem averiguar os reparos que fizeram ficou bom só que não tem um desaguador, duas 

ou três chuvas que der ali o serviço vai ficar quase todo perdido precisava fazer 

desaguadouro ali naquela estrada e também aqui do lado do Arraia entrada do Itor também 

já deu problema colocou o tubo ali não foi bem feito serviço já estourou, então teria que 

cobrar o secretário para tomar providência no mais era isso muito obrigado a todos boa 

tarde. Com a palavra a vereadora Adriana de Souza Silva, boa tarde senhor presidente, 

colegas vereadores e vereadoras, pessoal do Facebook nos acompanha, também o boa 

tarde para o Andrezinho nosso jurídico Juliano, hoje aqui quero também agradecer pelos 



meus duzentos e seis votos de coração de cada um que deu oportunidade que confiou em 

mim de novo, quero agradecer e também aqueles que não votaram em mim também quero 

agradecer e pedir a Deus que nos abençoe em dois mil e vinte e um e quero que senhor 

presidente durante esses quarenta e cinco dias nessa caminhada eu fui cobrada a respeito 

do parquinho, perguntaram porque tudo já voltou a funcionar na cidade porque o 

parquinho pelo menos no domingo para as crianças brincar, há alguma possibilidade? O 

senhor pode me responder? Com a palavra o presidente José Nilton Moretto, colega 

vereadora vou repassar seu pedido ao executivo e retorno com sua resposta na próxima 

sessão. Com a palavra a vereadora Sidonia Kessler, boa tarde senhor presidente, nobres 

vereadores ouvintes da rádio 104 FM, após um período eleitoral estamos retornando ao 

trabalho com muita luta não é fácil uma eleição ainda mais para quem estava concorrendo 

ao terceiro mandato como eu, parabenizo do senhor Manuel por ser o vereador mais 

votado, Adriana que é da nossa base e vereador Txonto, Andrezinho que está presente 

aqui e os demais vereadores eleitos por vontade do povo de Feliz Natal e desejo que façam 

um bom mandato eu sou da base do prefeito é com a maior felicidade que eu falo que a 

luta maior nossa era para eleger o nosso prefeito e nós chegamos junto conseguimos 

eleger não tenho nada contra o nossos adversários nem o seu Valderei nem o Dantas mas 

com certeza a minha felicidade é muito grande pelo nosso prefeito de ter ganhado eleição 

tenho certeza que ele fará um bom mandato, o Txonto e eu ficamos suplentes eu fiquei 

segunda suplente, mas com muito orgulho porque eu tenho certeza que a nossa base são 

cinco vereadores que vão estar junto com a gente vai estar junto com o prefeito dando 

continuidade ao que foi parado há quatro anos atrás que para nós vereadores desse 

mandato foi muito difícil a única coisa que eu vi um prefeito fazendo para um vereador 

foi o quebra-mola dos senhor Manoel, o senhor foi um homem muito sortudo, não que 

nós não tenhamos cobrado aquele quebra-mola que a vereadora Adriana demais fizeram 

indicação no mesmo lugar e não foram atendidos e estamos aqui, a Tatiany que o pai dela 

é o vice não foi para reeleição mas nós estamos junto com nosso prefeito nosso vice e 

tenho certeza Moretto de que as coisas vão melhorar o senhor é um homem muito 

trabalhador, queria fazer muito mais pelo município talvez não tenha feito por falta de ter 

o seu prefeito junto ele perdeu praticamente a base dele de vereadores não foi nós que 

somos oposição, não fizemos nada como propagaram que nós votamos contra vereador 

aqui não vota contra projeto que é favorável ao povo nunca, então eu gostaria de agradecer 

as cento e trinta e tres pessoas que votaram em mim, sou suplente vou ter o meu lugar 

junto ao prefeito com certeza eu serei ouvida até porque eu sou suplente de vereadora e 

desejo vocês um ótimo mandato que Deus abençoe cada dia de dois mil e vinte e um a 

dois mil e vinte e quatro e boa sorte aos que se elegeram, muito obrigado senhor 

presidente. Com a palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa tarde senhor presidente, 

senhores vereadores, público presente, colaboradores da Casa, ouvintes da rádio, do 

Facebook uso a tribuna aqui primeiramente para parabenizar todos os eleitos, prefeitos, 

vereadores, também quero parabenizar os que tiveram coragem de disputar essa eleição, 

nós, eu Cleverson,Tati, Páscoa, Moretto decidimos ficar fora para ajudar de longe no que 

fosse preciso quero aqui também parabenizar o pessoal do que ajudou na festa da igreja, 

sessão passada não estava transmitindo então quero hoje a tribuna para agradecer a todos 



que nos ajudaram com patrocínio, nos ajudaram trabalhando compraram os seus espetos 

de carne, sua salada, quero agradecer do fundo do coração, quero aqui também 

parabenizar Administração Municipal que hoje eu vi no Facebook, ontem o Adenilson 

me ligou falando que estava indo buscar dois caminhões, novo gestor vai assumir já com 

dois caminhões novos para ajudar no que for possível nessas estradas no mais é isso e 

meu muito obrigado. Com a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa tarde 

presidente nobres vereadores e vereadoras,  colaboradores da Casa, a todos que estão nos 

ouvindo através da Rádio e do Facebook, hoje vereador André vereador eleito na última 

eleição, também é um momento de parabenizar a todos que pleitearam concorreram ao 

cargo tanto de vereador quanto de prefeito vice primeira vez na história do nosso 

município que nós tivemos três candidatos a prefeito, então foi eleito pela vontade da 

sociedade, pela vontade da população, tanto prefeito quantos nobres vereadores que vocês 

tenham uma boa jornada, uma boa caminhada que Deus ilumine a todos vocês que foram 

eleitos e assim como o Marcelo falou eu Tati Moretto, Pascoalina e demais que não 

quiseram concorrer mas é importante salientar vereador Marcelo é a sociedade hoje ela 

está mais de olho ou mais fiscalizando também o trabalho do Legislativo quanto executivo 

e nesse sentido em alguns grupos eu vejo já o interesse da própria sociedade em continuar 

acompanhando já convocação da sociedade para vir na Câmara Municipal olhar o 

trabalho dos vereadores o que o seu vereador tá fazendo o que ele tá conseguindo, 

melhorando, aprovando ou reprovando para que daí sim a sociedade tem a noção certa do 

que o seu vereador faz é os Fake News aconteceram de ambos os lados mas enfim a 

política passou a democracia foi feita ou a vontade da sociedade é nesse sentido da minha 

fala é que mesmo distante ou fora do pleito eleitoral estaremos acompanhando ou 

ajudando da melhor forma possível independente se eu tenho o meu cargo de vereador ou 

não  isso é fruto do meu desempenho aqui dentro da Câmara Municipal em saber que não 

é necessário você ser eleito você tem voz a sociedade tem voz e isso é importante que ela 

saiba o poder que ela tem, em acompanhar em poder reivindicar tanto os vereadores 

quanto com os deputados porque aqui na nossa cidade muitos na nossa sociedade tem 

ligação com algum deputado também que é só mandar uma mensagem ou um telefonema 

tem vários deputados aí que vem aqui buscar votos e depois desaparecem diferente de 

alguns nomes que eu sito Silvana Amaral, Dilmar Dal Bosco, Silvana Amaral hoje ele é 

Secretário de Agricultura Familiar mas tem sido um cara bem atuante nosso município 

Valdir Barranco tem ajudado muito o Txonto enfim a Janaína Riva eu vejo eu sito o nome 

de qualquer deputado sem ter medo de falar em partido,  partido não A, B ou C temos um 

único partido aqui e se chama Feliz Natal e Feliz Natal ela não pode ser partida Feliz 

Natal é único nós temos que nos unir fazer a união para que Feliz Natal volte a crescer a 

desenvolver cada dia mais então deixa essa simples mensagem até me alonguei demais 

presidente mas é só para uma breve reflexão e junto com o Marcelo também quero 

agradecer a toda a sociedade que contribuiu para a festa da igreja e também dia vinte e 

nove agora o próximo final de semana presidente nobres vereadores estaremos fazendo 

um almoço beneficente, a macarronada em prol do Jair Freire está em tratamento e é 

necessário também a ajuda de toda a sociedade se puder aí colaborar comprar a 

macarronada no domingo estará sendo feita ali na cancha do Jacir garanto que ele 



retribuirá em dobro assim como Deus retribuirá a todos vocês tão muito obrigado a todos. 

E por não haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. 

Solicito a 1ª secretária que informe o quórum presente, informando a mesma que estavam 

presente oito vereadores. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 

026/2020, Estima a receita e fixa a despesa do município de Feliz Natal para o exercício 

financeiro de 2021, e dá outras providências. Em seguida coloca em discussão o Projeto 

de Lei nº 026/2020, sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador Cleverson 

Luiz Anacleto, presidente retorno a tribuna para comentar a respeito do Projeto 026/2020 

no qual se trata da LOA, Lei Orçamentária Anual gestão 2021/2022 é no qual é estima a 

receita para que seja elaborado o orçamento e assim também a execução que já foi ele 

será aprovada da essa é a base das diretrizes dos orçamentos do município a lei 

orçamentária aonde abre as dotações e se faz o planejamento da receita da e fixa a receita 

inclusive da Previdência e todos os setores do orçamento público do nosso município. 

Coloca em segunda votação o Projeto de Lei nº 026/2020, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do  Requerimento nº 001/2020, para que 

seja convocado o Crisomar Vieira de Carvalho, Secretário Municipal de Saúde para 

alguns esclarecimentos, de autoria dos vereadores José Nilton Moretto PSDB, Adriana de 

Souza Silva MDB, Sidônia Kessler MDB, Txonto Ikpeng MDB, Cleverson Luiz Anacleto 

DEM, Marcelo Luiz Ceolin MDB, Tatiany de Souza Costa PDT e Manoel Aparecido 

Nazário MDB. Em seguida coloca em discussão o Requerimento nº 001/2020, sendo que 

no momento fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, presidente 

falando do Requerimento 001/2020 agradeço a oportunidade de poder falar sobre o 

requerimento no qual fala o Artigo 228 do Regimento Interno desta Casa no qual é a 

função Legislativa inclusive investigar algumas denúncias ou as denúncias que hora feita 

a esta Casa, o requerimento é válido mas meu nome está aqui assinado assinei, não estou 

aqui defendendo o Vieira, essa função é dele, ele que venha dar os esclarecimentos 

necessários mas eu não vi a denúncia para o requerimento, então eu acho que é necessário 

a denúncia mas enfim com certeza no próprio ofício encaminhado a ele o senhor vai 

colocar a denúncia para que ele possa ter base do que que vai falar assim como também 

o nosso Regimento ele fala que tem prazo e também tem que estipular o que que vai ser 

discutido na própria tribuna então é minha função e função de todos independente de ser 

A ou B se é para  dar o esclarecimento a nossa sociedade então é isso que a questão 

parabéns a quem teve a coragem de fazer a denúncia porque hoje em dia se reclama muito 

mas poucos querem fazer essas denúncias então parabéns a quem fez a denúncia para que 

possa assim trazer os maiores esclarecimentos tanto para esta Casa Legislativa quanto 

para a população. Com a palavra o presidente José Nilton Moretto, o vereador Anacleto 

está com toda razão se o Requerimento for aprovado vai ser distribuído e organizado de 

acordo com o Regimento Interno para que o secretário possa vir sabendo dos assuntos 

que serão tratados. Coloca em única votação o Requerimento nº 001/2020, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Indicação nº 

025/2020, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

Rafael Pavei, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de colocar quebra-molas na Avenida Maravilha e na Rua: Florianópolis, de 



autoria da vereadora Sidônia Kessler. Em seguida coloca em discussão a Indicação nº 

025/2020, sendo que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Sidônia Kessler, 

senhor presidente na andança da política, foi cobrada a colocação desses quebra-molas e 

eu espero que seja tão rápido quanto foi o senhor Manuel, em quinze dias fazer lá para a 

gente também os dois quebra-molas a indicação tá aí solicitado pelos munícipes eu conto 

com todos vocês obrigado. Com a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, presidente 

eu retorno a tribuna eu sou um vereador que gosta muito de usar essa tribuna inclusive 

para esclarecer bem as situações, parabenizo primeira vereadora pela indicação se faz 

necessário enfim assim como nós temos feito cobranças vereador Manoel há muitos anos 

desde dois mil e treze nós temos cobrança de quebra mola aqui nesta Casa alguns 

comerciantes já chegaram e falaram vamos fazer por conta própria prefeito prometeu que 

iria fazer enfim não fez por algum motivo mas a sociedade cobra de nós inclusive na 

Perimetral Norte em dois mil e treze quando eu entrei aqui vereador André, o  Senhor se 

lembra a primeira indicação eu fiz para o quebra-molas na Perimetral Norte fui cobrado 

pelo próprio grupo Navarro naquela época eu era servidor colaborador da Madeireira 

Navarro em dois mil de doze para dois mil e treze e pediram que quando eu entrasse a 

primeira indicação seria o quebra mola porque é necessário é perigoso naquela época que 

eu tinha muito acidente acontece ainda diminuiu bastante com a ida da Polícia Militar deu 

uma amenizada então assim,  muitos não gostam do quebra mola até o próprio nosso 

presidente ele era um cara contrário quebra-molas mas agora já até mudou a percepção a 

visão é um mal necessário porque com a formação ou quebra-molas ela reduz velocidades 

e ali na baixada próximo a mecânica do presidente ela é notória a quantia de acidentes 

que acontecem então aproveitando a deixa a vereadora cobrando também outros setores 

o quebra-molas se faz necessário, retorno a cobrar também o da entrada do Bela Vista 

onde lá é necessário quebra-molas elevado para que a própria sociedade passe para a 

ciclovia faixa aonde é faixa de pedestre e as ciclovia e ciclofaixa que fala então são esses 

pontos que para se ter noção presidente ali depois de Vera entre Vera e Carmem começou 

a dar acidente no asfalto novo o que que eles fizeram quebra-molas para reduzir 

velocidade então não tem outra saída é necessário então se o prefeito puder atender nossa 

solicitação que ele possa colaborar conosco aí também. Com a palavra o presidente José 

Nilton Moretto,  realmente eu sempre fui contrário e enxergo que a educação do povo ela 

é julgada em cima da quantidade quebra-molas que possui na cidade mas também vejo 

uma deficiência da Polícia Militar que não faz cumprir a lei da velocidade e todos vão 

pagar por algumas pessoas que não respeitam, eu também gostaria de pedir o senhor 

Prefeito se nos dessa licença um quebra-molas nós mesmos executaríamos com a parceria 

dos vereadores e o comércio local obrigado. Coloca em única votação a Indicação nº 

025/2020, sendo a mesma aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar 

encerro a presente sessão e uma boa tarde a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida 

e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 

 


